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Halódó ország
Négy évszázada szomszédunk. Hol , 

óbarátunk, hol ellenségünk. Egykori i 
elnyomónk és zsarnokunk, a kivel 
háromszáz évig csengett össze a ma- 

ír kard. Aki leigázott és megtépett 
bennünket, itt basáskodott felettünk 

ázhatván esztendeig. S hol maradtak 
izon időből az emlékei"? Sehol. Kivert 
katonasága után vagy utána vándorolt 
íz itteni benszülött török, vagy itt 
maradt, kitért ősei hitéből s beolvadt. 
Hoyanez a folyamat ment végbe az 
ország többi részén, itt-ott megmaradt 
egy mecset tornya, egy dsámia kupo­
lás fala, ez az egész, ettől eltekintve 
u százhatvan éves hódítás semmi jel­
lemzőt, senyni kultúrát itt nem hagyott, 
mint néhány tucat szavat a nyelvben, 
néhány virágot a kertben és néhány 
főzési receptet a konyhában.

Azóta folyton zsugorodik a halódó 
ország, amelyet egy nem Európába 
illő vallás, a keleti fatalizmus s a 
írónöröklés sajátos módja tesznek le­
hetetlenné arra, hogy a népek verse­
nyében meg birja állni a helyét. 
Hiába a faj keleti szívóssága, hiába a 
vallási vakbuzgalom: a törökök or­
szága minden két három évben beteg­
ségbe esik s kitör rajta a felbom­
lás láza

Most megint nagyon beteg s ez 
körülbelől a mi szempontunkból hagy- 
ján volna, ha csak az ö baja volna. 
De attól lehet tartani, hogy lia ez a 
bomlási folyamat tovább tart, ismét 
egy balkáni ramazurira lehet kilátá­
sunk, ha nem is sok vérrel, de annál 
több pénzáldozattal. Montenegró hatá­
rán már összeütközések vannak, a 
szerb hadsereg készenlétben áll s a 
beteg szerb király, akinek valamely 
európai gyógyfürdőre volna szüksége, 
nem meri elhagyni kis országa ha­
tárait. Ha ott lent valami osztozkodás 
történik, megint ki kell vennünk a 
részünket valamely olyan katonai moz­
galomból, mint amilyent meg kellett 
tenni a déli tartományok annektálása 
után.

Az európai török földnek, hiába 
minden élesztgetési kísérlet, nem jósol 
manap már fényes jövőt az államéle­
tek szövevényeibe belelátó diplomácia 
sem. Korhadt a rendszer. A zsarnok­
ság évszázados uralma alatt oly so­
káig volt híjával a becsületes kor­
mányzásnak, hogy most már nem tud 
azzá lenni. Az ifjú török-regime bekö­
vetkeztekor szálló igévé lett, hogy 
Törökországban eddig csak a szultán 
és néhány " kegyenc lopott, inig ezen­
túl sokkal többen fognak lopni. Nos, 
ez a jövendölés minden betűje bevált,

az ifjutörök-kormányzat pár év alatt1 
lehetetlenné tette magát s most elker­
getik ugyanazok a katonák, akik ak­
kor a vállukra emelték.

Megint előttünk van a történe­
lemből ismert praetoriánus katonaság, 
amely már annyi ország sorsát pecsé­
telte meg. Ahol a nép adójából fenn­
tartott fegyveres erű politizál, ott mar 
csak a végleteknek jut szerepe. Egy 
újabb janicsár-forradalom játszódik le 
a halódó országban s a hatalmasok 
élete attól függ, hogy egyszerű, meg­
téveszthető közkatonák puskáikból kiró 
lövik ki a golyót. Mily furcsa ország 
egy ilyen állam. Tripoliszban a katonái 
hadban állanak az olasz fegyverekkel, 
Konstantinápolyban a képv'selöbaz el­
napolásába kényszerítik bele az állam­
hatalmat, Albániában pedig seregestől 
állanak az úgynevezett lázadók mellé, 
akik voltakép nem is lázadók, csak 
olyan ellenzék, amely a balkáni divat 
szerint fegyveresen akarja megvédeni 
régi jogait.

a négyszáz esztendős szomszéd 
már régen messze esett -a mi hatá­
runktól. De azért még most, halódó 
korában is veszedelmes s ha valami 
európai bonyadalmat csinál, attól kell 
tartani, hogy a koncertben mi leszünk 
az első hegedűsök.

Bőröndök és uiikészletek ASZMANN FERENCNÉL.

Mese a varrógépről.
Habos, könnyű kelmék garmadaszám 

hevertek körülöte feihalhazva az asztalokon. 
Fénves selymek, csipkék, moustelm fodrok, 
ezüsttel beszőtt fátylak. A nagy műhelyben 
csupa gazdaság, ragyogás.

Két hónapja mindössze hogy bejutott 
ide, egy nagysága ajánlata folytán, akinél az 
anyja mosott. Kicsit elfogult volt még, de 
mar tünedezni kezdett a babonás remegés, 
amely az első napokon elfogta, ha egy-egy 
vég pókhálószerüen vékony báliszövet, vagy 
selyem-plissé került a kezei közé. A direc- 
trice kedves volt hozzá, az első munkások 

őzé ültette, nyilván az előkelő ajánlat 
folytán.

Itt leghamarabb elsajátíthatja a tinóm 
munkát — mondta — az első időben plissé- 
ket fog varrni, aztán, majd meglátjuk mire 
halad. Egy hét múltán már megdicsérte. Ma­

inak könnyű keze van. Egyenest reátermett 
a báli ruhák varrására. És szerencsésen in­
dul. A teleki Weiszné, aki beajánlotta ma is 
kérdezősködött utána; mondtam, hogy majd 
maga fogja hazavinni a cassino-bálra a ru­
hákat.

Valami köszönet félét rebegett halkan. 
Szédület fogta el, ha rágondolt, hogy át 
*ocrj.i lépni nemsokára a nagy előkelő úri 
Dk ás küszöbét. Azét a lakásét, amelynek

fényéről az anyja nem tudott eleget mesélni 
otthon. Pedig a konyháját látta csak, de az 
is csodás. Ártalak fehér porcelánból valók, 
az asztalok teteje, még a szemét kisztni is 
ragyogó, mint a szinezüst. Milyenek lehetnek 
a szobá< ? ! Meg fogja látni nem sokára!

A szive összeszoru't amint egy héttel 
utóbb felhaladt az Andrássy-uti palota szeles 
lépcsőin. A keze remegett mikor megnyomta 
a villamos csengő gombját. Félt! Miért, mi­
től ma^a sem tudott volna számot adni róla.

’ A “tágas előcsarnok ajtaját livériás szolga 
nyitotta ki. Lába már itt puha szőnyegre 
lépett. Oldalt hatalmas tükör kápráztatta, 
eayik sarokból egész pálmaliget csillogtatta 
széles zöld leveleit feléje. Azt hitte hirtelen, 
hogy a mesék országába jutott. Megállóit 
bambán, bámészkodón. Főkötős szobaleány 
nyitott reá a csarnok másik bejárata felől. 
A gazdag lakásban! otthonosság (elsőbbsége­
dével tuszkolta be az egyik kis szalonba: 
No várjon itten, mindjárt bejelentem.

Alig mert körül tekinteni. A jappám 
vázák, selymes bútorok, nehéz brokát-füg- 
gönyökbői mintha jóleső s mégis bágyasztó 
ülat száll volna feléje. Keze önkéntelen tapin­
tott végig a kicsi, karcsú székeit támláin. 
Egy két lépést tett előre, bizonytalanul, mert 
csaknem bokáig süppedt a puha, buja ke­
leti szőnyegbe. Aztán megállóit, mert szem­
ben egy ajtó hirtelen kinyílt. Selyem alsók 
susogasát hallotta s belépett a ház úrnője.

— Isten hozta gyermekein — mondta, 
line a kis pártfogoltam, fordult aztán a leá­
nyához s a leendő vejéhez, akik nyomon 
követték. Megint hozzá szólt: Jól érzi magát 
uj környezetben ? Remélem Németh kisnsz- 
szonynál nem hiába ajánlottam.

Olyan elfogult volt, felelni sem tudott 
szegényke. Pedig nagy hálát érzett a támo 
gatója iránt, aki hozza segítette, hogy ezt a 
szép tündérvilágot megláthassa. Némán kezet 
csókolt s hozzá látott, hogy a ruhákat a 
dobozból elővegye. Wcisz kiar .-szony segí­
teni akart, de ű megelőzte gyorsan s mert 
az asszony jóakarata mosolygással honorálta 
az igyekezetét, kissé nekibátorodett. Meg 
tetszik próbálni ? - kérdezte, mig óvatos 
gyöngédséggel rakta le a ruhákat egy székre.

Weiszné szakértő arccal vette kezébe az 
egyik ruha derekat. Úgy látszott megnyerte 
tetszését, mert azt mondta: csinos. Majd a 
leánya s annak vőlegénye felé fordult: 1 et-

Nagyon 
nézett s

szik ?
A fiatal ember felelt előbb 

csinos, lopva a kis varrólányra 
utána tette : elragadó !

A fiatal leány elpirult. A nők ösztön- 
szerű érzékével megsejtette azonnal, ez az 
utolsó dicséret nem a ruhának szólt. Az ar­
cát forróság lepte el. Lesütötte a szemelt s 
némán várt.

A VVeisz leány hangja riasztotta feli. 
Met; kell próbálnunk azt hiszem mama. —
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Bukik Auffenberg?
A bécsi titkok.

A Becsből érkező fairek azt mondják, 
hogy Auffenberg lovag, közös hadügyminisz­
ter állása megrendült. Úgy látszik, hogy 
ezeknek a híreknek lanszirozói kedveskedni 
akarnak Tiszának és a munkapártnak s 
időközönkint ej vetik a szenzáció bombáját s 
teljes határozottsággal állítják, hogy Auf- 
fenberc közös hadügyminiszter megbukott.

A hir terjesztői azonban ez alkalommal 
elővigyázatosak. A hadügyminiszter bukásá­
nak oka gyanánt nem valamely országos 
■ontnssagu politikai kérdést választottak, ha- 

eminenter katonai szakkérdést, a 
"!:be a laikus közönségnek nem lehet 

. -szólása.
ii bécsi jelentések azt mondják, hogy 

: •' b rg közös hadügyminiszter előterjesz­
ti Királynak a törzstiszti tanfolyamok 

. evezése tárgyában. A tervet a trón- 
. kö; katonai irodája dolgozta ki s a király 

sem fogadta el. Ahhoz hozzáfűzik, hogy 
mar a harmadik eset, hogy a király nem 

mi: hozza Affenberg lovag előterjesztésé- 
j. z s így biztosra veszik, hogy a had ügy- 
miniszter állása megrendült s az őszszel már 
: m Uiffenbcrg lovag jelenik meg a delegá­
ciók előtt.

\ k zös hadügyminiszter bukását poli­
tikai körökben lehetségesnek tartják, azt 
.zonban senki sem hiszi valószínűnek, hogy 
a törzstiszti tanfolyamok harmadrendű kér­
dés-’ my.-n a trónörökös kegyencének meg- 
huktatója. Ez a kérdés nevetségesen törpe az 
uj ágyuk kérdésével szemben s ha az nem 
tudta Auffenberg pozícióját megrendíteni, az, 
mely különben is a trónörökös ka onai iroda­
inak ideája, aligha buktatja meg. Sokkal 

valószínűbb, hogy más és melyebben j ró 
kérdések vetődtek szőnyegre, amelyek si 
étik Auffenberg távozását s megmentik T - 
zat attól, hogy az őszi delegáción, alatt még 

egyszer lenyelje a — bókét.

fi tőröiMiioríenegrói 
heiárvillongás.

A hatalmak közbelépnek.
A török-montenegrói határon támadt 

harcok egyre válságosabbá teszik a két szom- 
szédallam között levő viszonyt. A napról- 
uapra megismétlődő véres küzdelmek ak­
cióba léptettek a cettinjei török követet, aki 
magyarázatra szólította fel a montenegrói 
kormányt. A török követet a montenegrói 
kormány válasza nem elégítette ki s közölte 
Konstantinápolyival, hogy a legközelebbi na­
pokban elhagyja Cettinjet.

Az utolsó pillanatban változott a hely­
zeti. Németország és Ausztria-Magyarország 
határozott fellépésére Nikita király békésebb 
húrokat kezd-tt pengetni es szigorú paran­
csot adott a montenegrói csapa oknak, hogy 
török területre ne lepjenek és csak akkor 
használjak a fegyvert, ha a montenegrói te­
rület vedelnie céjaból múlhatatlanul szük­
séges.

A belső törökországi állapotokban nem 
sok a változás. A kiadott jelentésekben sok 
a bizonytalanság és az ellentmondás. Az ifju- 
török komite nemi habozás után akció-pro­
gram mra szánta el magat, mely a többi közt 
a következő pontokból all: a komité min­
denekelőtt a feloszott török kamaranak a 
kormánnyal szemben ellenséges érzülettel vi­
seltető tagjait harci parlamentként Szaioniki- 
ben kívánja gyüleseztetni, továbbá sajat ka­
binetet ki váll alkotni és Szalomkiból prokla- 
maciót óhajt a néphez intézni. A porta nyom­
ban rendelkezett, hogv az elleukabmet tag 
jait tüstént a kabinet megalakulása után 
tartóztassak le.

Vármegy
...f* uj vármegyeház. Haduvármegye 

székház építő bizottsága augusztus hó J "V 
délután 3 órakor tart ülést az alispán elnök­
let® alatt. A bizottság a berendezésre’ érke 
zett ajánlatok felett fog dönteni.

Elhunyt rendőrkapitány. Vár
megyeszerte részvétet fog kelteni 
Csiba Márton hajdúnánási rendőrkapi­
tány halála. Az erőteljes, egészséges­
nek látszó ember Csiz-fUrdóben üdült 
ahol csütörtökön délelőtt szólhüdés 
következtében hirtelen meghalt. ,\ 
család a holttestet hazaszállíthatja 
Hajdúnánásra s ott fogják eltemettem! 
a családi sírboltba.

A 6 esi londoni es párisi ki !inasokon 
ars.nj.reai ei és oklcrehel tüuictlék U

Egyház ás iskola.
Beiratás az egyéves női keres- 

kedelmi tanfolyamra. A Svetits leány- 
. v ló mtezet cg\ oves női kereskedelmi tm- 

d vumara beiratkozni már a mai naptól 
gva lehet. Jelentkezes személyesen a íáve- 
. intézetben történik.

* Ä zrc-krémet 
W szappant 
tß és pouDcrtj
"■ mint ■■■ ■ " ■ —  ■ ■ ■ ii

leejohb arc-FT uftó szer, melynek h-szn*l *t*tó] 
minden szcplá es majfolt 3 o <p alatt eltűnik. 

Ara 1-1 korona. Kapható a készítő

liilííi ömzertá álra
Kossuth-utca 8 szám.

(A színház mellett)

A petróleum halottja,
Egy kis gyermek végzete.

Röviden már jelentettük, hogy a Nyi­
las-telepen egy kis gvermek petróleum mér­
gezés folytán meghalt. Most a csendőr-e:: 
nyomozása alapján részletesen ismertethetjük 
az esetet.

A Nyilas-telep, Munkás-utca 29. sz íni 
alatt lakik Boskovica Mátyás munkás. Hét­
főn az udvaron levő nyári konyha adott ne . 
dolgot. Annak a tetejét kátránjyozta be, majd 
mikor azzal elkészült, egy kannába petró­
leumot töltött, bogy azzal mossa le a festés 
közben kezére tapadt kátrányt, piszkot.

Egyszerre persze a petróleum sem vitte 
le kezéről a kátrányt s ez rt kedden reggel, 
mielőtt munkába ment, újra a petróleumhoz, 
folyamodott. Ezután pedig meghagyta a fele- 

j ségének, hogy a petróleumot öntse a 
lámpába.

Az asszony azonban éppen kenyeret sü­
tött. Nem ért reá a petróleummal bajlódni s 
a petróleum igy maradt a kannában, ame­
lyet Boskovics távozásakor az udvaron a fel­
járónál hagyott.

Az udvaron játszadozott a Boskovicsék 
k t és fél éves István nevű fiuk*. A gyer­
meknek bélhnrntja volt s igy a kezelőorvos 
a vizivástól eltiltotta. Az pedig nagyon áhi-

n vőlegényéhez fordult : Magát Alfréd
; zámüzzük addig.

istenem, milyen kellemetlen rikács )!ó 
.s:;i van, ez járt a kis masamód fejében s 

:: a fiatal ember betette maga mögött az 
. tót, felnézett a gazdag leány arcára. Bizony 

nini szépet nem talált rajta. Sajnálta, hogy 
: nem nézje a vőlegényét is jobban,

(ion az is ilyen ? Nem! A hangja kedves 
.. mikor azt mondta .elragadó*.

Elragadó . . . elragadó . . . csengett a 
..leben. S raig a ruhákat felkapcsolta önkén- 

tele;'. a nagy álló tükörbe tekintett.
Diadalmasan sugárzott eléje a saját 

ndv, fiatal szépsége a bankárlány fakó po- 
lészszinü arca, sovány vállai mellett. Az 
urileány divatos sopra fésült, mintegy fór­

ba szorított hajéke mögött, aranyosan ra- 
f.ogott a pihés szőke haja. A dús Csretchenbc 

rakott fonatok alatt, itt is, ott Is igézőén 
bujt elő egy-egy engedetlen borzas liaj- 
fürtöcske.

A fiatal leányt meglepte a váratlanul 
leifedezett nagy szépsége. Lehajtotta a főjét. 
Szinte szégyenkezett miatta önönmaga előtt 
is. Do amig visszament a dobozhoz, valami ! 
még felfűzendő virágért, már megfcrdu't a I 
fejében: Ha ő öltené fel mindezt a pompát ! I 
Egyszer ha az "> vállait köritenék a lágy I 
selyem fodrok. Már is érezni vélto - a mnnV- i 
sehne puha érintését a bőrén. Boldogságos 
Isten ! Ha megkísérelhetné I Egyszer, csak

ép egyetlen egyszer, egy pár percre csak. 
Hogy meglássa milyen volna bennök.

E ;agadó , . . elragadó csengett a fü­
lében ismét. Azt hallotta mig lehaladt a lép­
csőn, azt gondolta, mikor a Kossuth Lajos 
utcán utána fordult egy pár korzózó gavallér 
s az csengett a fülében este is mikor le­
feküdt.

Nem tudott elpihenni. Beteges sóvárgás 
fogta el, amely me/rontotta az álmát, ellopta 
derült jó kedvét. Nem tudott egyebekre gon­
dolni se már. Még küzdött egy ideig, de a 
vágya egyre erősebb, forróbb lett s egy 
napon ellopott a műhelyből egy fél vég 
selyem mousseünet. Csakhogy meglássa mi­
lyenek benne a vállai.

Későn este kilopózott halkan a kony­
hába. Gyertyát gyújtott, a kelmét csak igy 
könnyen a válaira borította s egy eltörött 
tükör darabjában megnézte magát. Aztán ré­
ti ükét formált belőle, fodrokat rakott a vállai 
köré.

esten el volt tökélve még, 
a kelméi, lopva, amint el­
mar nem birt megválni tőle. 
Beszélt hozzá halkan, be- 

Senki sem fogja 
senki. A kebléhez

Megelőző 
visszacsempészi 
hozta volt. De 
Magához ölelte, 
céz'en. Nem adlak, nem. 
meghűlni, az anyám sem,

a

szorította auvg visszasurrant az ágyába, beié­
it: méh e az arcát,

K ssé sápadtan ébredt és megkésve. 
Gyorsan öltözött s elrejtette féltékenyen lo­

pott kincsét. Egész nap reá gondolt, meg 
arra, hogyan tehetne szert többre még. Egy 
hét elteltével csipkét lopott hozzá. Egy hó­
nap múlva egész doboz szailagja volt már. 
De a vágya most követelóbb lett. Már nem 
érte be vele, hogy esténklnt titkon felöltse. 
Viselni szerette volna. A testén éreznie min­
dig a finom selymek, csipkék cirógatását. 
Menet, jövet a belváros minden kirakatánál 
megállóit. Az arcát közel tolta egészen az 
üvegrámákhoz. Elnézte hosszan a szép diva­
tos ruhákat.

Egy napon egy ur állott meg mögötte. 
— Szép holmi ugy-e ? Szeretne egy ilyen 
ruhát kicsi ?

A leány hátra fordult. A szemeibe ki­
rajzolódott világosan lelkének nagy, olhatat- 
lan sóvárgása. Aztán hirtelen feleszmélt, mi­
kor a fiatal ember folytatta : Megvegyem ma­
gának kis lány ? Valamit hebegett, maga sem 
tudta mit, aztán elfutott

Egy napig nem mert megállani sehol. 
Más felé, kicsi, szűk utcákon került haza. 
De aztán megint csak visszatért a belváros 
szokott utcáira, ismét megállóit ugyanazon 
boltok előtt. És megint mögé került ugyanaz 
az ur.

Finom ruháju, szép fiatal ur volt, a 
muhkor meg sem igen nézte. Es már nem 
futott cl mikor megszólította újra. A kezét 
sem húzta el és nem dobta vissza amit 
beléje csúsztatott: a bankjegyet és hal! tta
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^"Tvizet s nem kerülte el figyelmét az 
udvaron heverő kanna. Ügyesen levette te­
hát » fedőt róla s ivott a petróleumból bi- 
onyára abban a hiszemben, hogy a régen

szomjazott vízhez jutott.
Kevés idő múlva rosszul lett s az apja 

«kor jött reá, hogy mi történt. Hirtelen te- 
.,t adott ellenszerül a gyereknek, majd el­
hívták dr. Kenyeres Elek orvost, de a se­
gítség már hiábavalónak bizonyult. A kis fin
e4ére kiszenvedett.

A hatósági orvos véleménye szerint a 
,, , róleum közvetlen életveszélyt nem igen 

'jt magában, ámde a beteg, gyenge gyer­
eknél közrehatásában halálos szerepet játsz­

hatott. A hullát a közkórház halottas kama­
rájába szállították. A kir. ügyészség tegnap 
kanta meg az ügyre vonatkozó iratokat.

Bonyodalmak 
az egyetem körül.

A kormány kívánságai.
A debreceni egyetem ügye korántsem 

megy a legsimább lebonyolítás utján. A kor­
mány most olyan kívánságokkal állott elő, 
uraelv magát a várost is meglepte s készü­
letlenül találta.

A nem régen leérkezett s eddig isme­
retlen miniszteri leirat, az öt milliónak kiűze­
tése es az államkincstárban Való elhelyezé­
sére való fölhívás mellett kérte, hogy a város 
adja ki a szükséges engedélyt a királyi kincs­
tári jogügyi igazgatóságnak a Nyomtató-utca 
és a Péterfia-utca közt fekvő ingatlanoknak 
az állam részére való átírására is. E kérés 
meglepetést okozott a tanácsnak, mert e tel­
kekre a megállapodás szerint csak akkor lett 
volna szükség, ha az aula és a központi hi­
vatalok a városban lettek volna, de a terv 
szerint azok is az erdei épületben nyernek 
elhelyezést. E telkek különben még az egy­
házéi.

Kéri a miniszter még, hogy az egyetem
részére külön víztornyot, külön vezetéket és 
wellatást, külön csatornázást csináljanak, a 
Péterfia végén az árvaháznál az egyetemig 
v.:v sngárutat, a Sesta-kertnél egy átlós utat

amint szólott hozzá : Menjen be, vegye meg 
azt a szép blouse-t.

Halkant felelt, — nem viselhetem úgy­
sem ...

Dehogy is nem kis leány ? El kell jön­
nie velem, elviszem a színházba. Csodálni 
lógják, irigyelni fogják. Vétek ennyi szépség­
nek eihervadni perkál blouseokban.

Valamit mondott, hogy tisztességes lány 
ts varrni jár.

Kár volna érte — ismételte a fiatal em­
ber. Nézze, én megveszem azt a ruhát ma­
gának és még egy egész sereg holmit és ma 
este el fog jönni . . .

A leány tagadóan intett nem . . . nem.
S mert a fiatal embernek eszébe jutott, 

hogy vacsorára hivatalos aznap — halkan 
kérdezte Hát holnap ? . . . Felirom a cí­
memet várjon. Kitépett a jegyzőkönyvéből 
egy lapot," sebtében rájegyezte a elmét. A 
papirkát a kezébe adta gyorsan, aztán el­
ment . . .

A leány is megindult lassan hazafelé. 
Nem fog el menni azt erősitgette egyre. De 
a szive fájt, sóvárgott a drága selymek után. 
l opva visszanézett s öröm fogta el mikor 
észre vette, hogy a íulsó sarokról a fiatal 
ember ugyanasz! teszi. Szép ember gondolta 
s a szivét szokatlan melegség járta át.

Este néni tudott elaludni, fogadta erő­
sen, nem fog el menni másnap. Nem volt 
'’Sióba, — tudta jól az az ut hová vezet. —

Fér

építsenek s a debrecen— • i .omt vasutat, 
amelynek sínjei a kórház telkén mennek át,
telepítsék onnan ki.

A miniszteri leiratoi Kiadták a mérnöki 
hivatalnak, ahonnan most érkezett vissza a 
jelentés a tanácshoz. E jelentés szerint Aczél 
Géza fémérnök fölöslegesnek tartja az egye­
tem részére két külön vízellátást, mert a víz­
torony közvetlen közelben van, a csővezeték 
szintén s mert a vízvezeték 6000—8000 köb­
méter vizszolgáltatási képessége elegendő az 
egyetem szükségletének ellátására is. Ha pe­
dig még is kevés volna, a fúrandó kutak 
elég vizet fognak adni. A csatornát okvetle­
nül meg kell építeni, arra gondoltak is már, 
mert az eredeti csatorna tervénél még az 
egyetemről s annak hovahelyezéséről szó 
nem volt. A kivant utakat a jelentés fölösle­
geseknek és kivitelüket lehetetlennek tartja, 
mert az horribilis nagy költséggel járna, mert 
az ut éppen a tanítói árvaházon keresztül 
vinne s igy itt az utat csak akkor lehetne 
megcsinálni, ha az állam vállalja a kitelepí­
tését. Mindezek helyett sokkal jobb és meg­
felelőbb volna a Libakerten át egy 86 mé­
ter széles sugárutat építeni. A debrecen— 
nyírbátori vasút vonalának kitelepítésére vo­
natkozó tárgyalást pedig, nehogy az az épít­
kezésnek akadályul szolgáljon, azonnal meg 
kell kezdeni.

A tanács, tekintettel arra, hogy a leirat­
ban fölsorolt kérésekről az iratok nem nyúj­
tottak fölvilágositást, úgy határozott, hogy 
előbb az Összes iratokat tanulmányozni fog­
ják, vájjon tartozik-e Debrecen az összes kö­
veteléseket teljesíteni, ami 14—15 millió ter­
het jelentene.

ágazatával megismerkedhessenek és mindéig
ranyban a közigazgatás összes ágazataibup!| 
szakképzést nyerjenek, dr. Magosa György' 
tiszti főügyészt küldte ki, akinek 890 koroRA 
tlseteletdijat utaltak ki e célra. A tanfolyam 
szeptember 80-átől október 20-ig fog tartani.'

Debrecen Koesuth-ssobra. a város 
ez év őszén akarja fölállítani a Kossuth-1 
szobrot, azonbe-i elhelyezéséről még mindig! 
nem történt semmi irányú intézkedés. Van-! 
lak akik a Petőfl-tóren szeretné!: felállítani,] 
de as általános vélemény az, hogy a Kos-, 
suth-ssobor helye csak a Nagy-templom előtt1 
lehet.

Ä ü}ár világhírű Kolozsvári (Heinrich)

Szt. László 
fcrtőtleoitö

PIPERE-
SZÄPPÄNI

kincset ér a háznál. Bizto­
san megóv minden ragályos 
betegségtől és amellett re­
mek illatával kiváló bőr- 
flnomitó anyaga folytán el­
sőrangú kosmetikai cikk. |
Kapható n)ii)d*i)Utt I 
Ára 70 fillér. m*

Városháza9

Elhalasztott közigazgatási bejárás.
A debreceni villamos vasúttársaság homok­
kerti körvasutja közigazgatási bejárását a 
kereskedelemügyi miniszter a folyó évi 
augusztus hó 30-áról október hó elsejére 
halasztotta el.

Kiküldetés. A városi tanács a jogi 
és államtudományi továbbképző tanfolyamra, 
nvlyet a belügyi kormány két óv előtt ala­
pított azon célból, hogy a közigazgatási pá­
lyára k-rülő tisztviselők hivatásuk minden

íem . . . nem ! Gondolni sem szabad arra ! 
)e éjfél felé ismét elővette rejtett kincseit, 
lógatta, becézgette őket; hevesen, szenve- 
lélyesen, mint soha még. összecsókolta, 
nagához szorította a selymeket. Be kell érni 
izekkel . . . igen be fogja érni . . . kap- 
latna többet még . . . sokat ... de nem 
:e!l ... de nem akar . . . nem fog elmenni. 
Vzt fogadta másnap reggel is. Egyre esős- 
rette magában délben és hitte rendületlenül 
•gesz délután még, amíg dolgozott szorgal­
masam De este felé, mikor a műhelyből haza 
izéledtek s a kirakatokból ismét felé csillog- 
ak a drága selymes holmik, könny szökött 
i szemébe. A méllére szorította a kezét. 
Megtapogatta a blousea alatt azt a kis csipke 
iarabot, amit délután a műhelyben elrejtett 
/olt. Ezekkel be kell érni suttogta, de elő- 
/ette a jegyzéket a melyet tegnap a fiatal­
ember a kezébe adott ... Kár elhervadnia 
íerkál ruhában . . . hallotta a hangját . . . 
niiyen lágyan csengett. Es milyen szépek a 
izeméi ... és milyen tinóm a ruhája . . . 
ia elmenne mégis? Szinte öntudatlan abba 
íz irányba fordult és állott mozdulatlan, 
nehéz szívvel, könnyes szemekkel. Bs inig 
otthon az édes anyja egyre türelmetlenebbül 
várta haza s találgatta az okot, amiért késik; 
lassan tétova léptekkel elindult arra az útra, 
amelyen nincs megállás s a melyről nincsen 
visszatérés

h irály Cornel.

A nagyvásár 
és a rendőrség.

Razzia
a külsőségeken.

A nagyvásár rendesen fokozott terheket 
ró rendőrségünkre. A gyanús alakok ugyanis 
ilyenkor nagy számban özönlenek be a vá­
rosba, mert a sokadalmakban könnyű ha­
lászni.

A vásárt megelőzőleg tehát megindul a 
nagy tisztogatási munka. A közbiztonságra 
nézve veszélyes elemeket igyekeznek ^biztos 
helyre* tenni, hogy kárt ne tehessenek.

Szerdán este Furltó László rendőrőrmes- 
ter a polgári rendőrök élén, a külsőségeken 
tartott razziát. Bejárták a Hatvan-utcai, a 
Kossuth-utcai 8 a Dobozi temetőket, a széna- 
lógereket s a többi elhanvagoltabb helyeket 
B mindenütt találtak hajléktalan, kétes ek- 
zisztenciákra.

Éjszaka 12 órától hajnali öt óráig tar­
tott a hajsza s nem kövesebb, mint huszonöt 
egyént találtak az előállításra alkalmasnak.1, 
A névsoruk a következő:

Fóka Mihály 29 éves FUzesgyarmat,, 
Gyarmati Imre 45 éves Sáránd, Kolompár 
Ferenc 19 éves llndház. Lakatos Teréz Had- 
haz. Gál Ferenc 38 eves Eger, Molmos Já- 
nos 45 eves Tarczal, Szecskő István 41 eves 
Éger, László Imre Debrecen, Dédai József 26 
eves Debrecen, Nagy dánon 56 éves Ráe- 
njfehértó, Ősé ke, Mihály János 36 éve»- 
Hajdúböszörmény, Borbély János 60 évoa 
Komárom. Tóih Imre 48 éves Hajdudorog, 
Komnü Gábor 60 vés Debrecen, Molnár 
Gábor 23 i;v»"s N.más. Veres Miklós 22 eves, 
Vájd I Imre 18 éves, Veres Sándor 18 éves 
Hudház, Sarkad! Gyula 28 éves Nagyenyedk
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A bekísért egyének közül huszonhármat 
ft bűnügyi osztályon is tartottak, minthogy 
jgazolai egyáltalában nem tudták magukat. 
Valaiuenuyiöket elzárásra és toloncolásra 
Ítélte tegnap H. Kiss .1 óz séf rendőrfogalmazó.

A rendőrség éjszakákról-éjszakákra foly­
tatja most ezt a tisztogatási munkát, hogy 
a veszedelmes elemeket ártalmatlanná tegye. 
F preventív intézkedéseknek remélhetőleg 
meg lesz az az eredménye, hogy a nyári 
vásár csendben és rendben fog lefolyni.

Köztisztasági
mizériák.

Panaszok a vállalat ellen.
Régóta tapasztaljuk, Debrecen köztisz­

tasági viszonyai a legrendezetlenebbek. Az 
utcákon halomszámra fekszik a szemet, a 
piszok, amely nemcsak hogy nem szolgál 
díszére a városnak, hanem egészségtelen is, 
mert megfertőzteti a levegőt.

A tarthatatlan állapotokról a tegnapi 
tanácsülésen rántotta le a leplet maga Ros­
tás István főkapitány.

Rostás István bejelentette, hogy töme­
gesen érkezik be panasz a rendőrkapitányi 
hivatalhoz a köztisztasági vállalat ellen, 
hogy nem teljesíti az egyes házakban a 
tisztítást s hogy némely házban a tisztítás 
elmulasztása folytán tűrhetetlen bűz van s 
hogy a legveszedelmesebb járványok fenye­
getik a lakosságot e mulasztás folytán. Már 
nem egyszer tett erről jelentést, de mind­
eddig intézkedés nem történt. Most azután 
özekhez a panaszokhoz járul még az, hogy 
a varos terein és utcáin is olyan a tisztáta- 
mság, hogy e miatt a nyári, meleg idő­

szakban a legnagyobb mértékben veszélyez­
tetve látja a közegészségügyet. Maga is 
végig járta az utcákat, olyan személyes ta­
pasztalatai is vannak c kérdésben, amelyek 
a legszomorubbak, de az orvosok hivatalos 
bejelentései is túlságosan elég adatot szol­
gáltatnak a legerélyesebb és leggyorsabb 
intézkedésre.

Ezek közül fölemlíti, hogy Balkányi 
dr., tb. főorvos jelentése szerint a Sziv­

éé Homok-utcában heteken át fekszik az 1 
gyulemlett szemét és piszok, amely ott 

ivihad s a rothadás folyamata alatt kiszaba­
duló gazok megfertőzik az utca levegőjét s 
•menetes bűzt terjesztenek. A Virág-utcán 

mar nem lehet kibírni ezt a btizt, keresték 
...i okát s a vizsgálat során kiderült, hogy 
a heteken at ott fekvő szemétrakáa alatt egy 
fciloszlasnak indult macska hullája rothad. 
De ezek csak egyes fölemlített esetek, mert 
ezek az állapotok a város valamennyi ut á- 
jan es közterén fönnállanak, a magán- és 
középületek, városi villák ürszékei hónapok 
óta tisztitatlanok. Tudomása van arról, hogy 
kilencssáz bejelentés van a köztisztasági

r -

váltalatnál, de az e.. u k ... u.- e t
tenni.

Élismeri, boiry a kö-.tisztasági váüulat-
nak kevés eszköz es kevés ember all rendel­
kezésére, de éppen azért tesz sürgős jelen­
tős!, hogy most m .r a tanács gondoskodjék 
az orvoslásról, mert a közkörhaz jelentése 
szerint a tífusz már is járványszerüleg lépett 
fel s ezek a köztisztasági állapotok igen al­
kalmasok arra, hogy a rettenetes járvány, 
amelynek egyik tenyésztője a piszok, a tisz- 
tátalanság, ellepje a várost s a legborzasz­
tóbb betegséggé fajuljon el. Annyira sürgős 
az intézkedés szükségessége és annyira ve­
szedelmes a helyzet, hogy ha a legsürgősebb 
intézkedések nem történnek meg, már most 
kijelenti, hogy a felelősséget egy percig sem 
viselheti s azt magáról ezennel elhárítja.

A tanács ti'gjai megdöbbenéssel hallot­
ták a főkapitány jelentéseit és elrendelték, 
hogy tartsanak a köztisztasági vállalatnál 
vizsgálatot, hogy mi az oka az ott uralkodó 
állapotoknak s annak, hogy nem tud meg­
felelni kötelességeinek.

Varga Elemér dr. tanácsnok azonnal ki­
jelentette, hogy már holnapra összehívja a 
köztisztas ági vállalat felügyelő bizottságát, 
amely azonnal meg is fogja tartani a vizs­
gálatot. A bizottság holnap, pénteken délntau 
tartja meg az ülést és a vizsgálatot is, amely­
nél ki fog derülni, hogy terhel-e valakit mu­
lasztás is a mai állapotok miatt.

A felügyelő bizottság elnöke kijelen­
tette, hogy a vállalat fölszerelése és emberei 
a katonai épületek, méntelep és honvéd- 
barak kitisztításával vannak elfoglalva s 
ezek miatt nem juthatnak a többi munkák 
végzéséhez.

A város közönsége méltán ós jogosan 
elvárja és megköveteli, hogy e kérdésekben 
a legmesszebb menő, radikális intézkedések 
a leggyorsabb m megtörténjenek, mert a köz- 
egészségügyre semmiféle intézkedés nem 
drága és nem eléggé gyors.

Csendélet
az

Eniiékkertben.
Lopás

szendsrgis közbsn.
az Emlékkert 'udvalevőleg a Nagytem­

plom háta mögött, tehát azt lehet mondani: 
a város szív 'ben feksziEgy kis hefasitott 
terület ez, Bocskai f je lelem szobrával és 
más egvéb nevezetességekkel, amelyek ugyan 
már nincsenek kő 'C vesve, de azért érde­
mesek a megörökítésre.

M igának az Emlékkertnek is van törté- ! 
nelme, mely azonban közbiztonságunk lap- 
j ura tartozik. íme a legfrisebb eset, ame yet 
régi dicsőségünk emlékeinek dúsan felszerelt 
s eléggé meg nem becsült raktárából be­
mutathatunk :

Luznn Vilma 21 eves szatmári leány 
.-zp'dan D. brecenbe érkézéit, a kedvese

I ivrizsán Peter, fodrász segéd után jött, aki- 
ve! Öt évig vadházasságban élt, előadás»
szerint.

De hát Lazán Vilma nem tudta hogy 
I merre vau Krizsán Péter lakasa. Valószínű- 
I nem ismerős a városban.

Akadt azonban egy nyájas idegen, aki 
ajánlkozott, hogy elkalauzolja a leányt. Egv 
állitólagos fodrász segéd, aki mindenekelőtt 
az Emlékkénbe vezette Lazán Vilmát. Ott 
kettesben leültek pihenni s közben a leánv 
— mint a rendőri sajtóiroda olyan találóan 
Írja — elszendsredett. Ez a hely ugyanis ki­
válóan alkalmas a szendergesekhez."

Szendergés közben aztán az történt, 
hogy a nyájas idegen ellopta a leány pénz­
tárcáját 3 korona 80 fillér tartalommal és két 
zálogcédulával, aztán pedig megugrott. Lazán 
Vilma arra ébredt, hogy egyedül van és még 
hozzá pénztárca és egyebek nélkül. A rend­
őrségre ment tehát panaszt tenni, ahol a 
jegyzőkönyvet felvették, a nyomozást meg­
indították, mint az ilyenkor szokás.

Ez nincs is tovább. Az Emlékkert ezek 
után is marad régi dicsőségünk illusztrált 
színhelye, a legalsó arisztokráciának kedvenc 
találkozó helye, amely jókedvtől és daltól 
hangos, sót néha gyrmeksirástöl is, amikor 
az anyát hetekig kell keresni.

És bár az Emlékkert nimbuszát a vi­
lágért sem akarjuk megtépdesni, erre való 
tekintettel is bátrak vagyunk szerényen ug 
vélekedni, hogy jó volna ezt az ártatlan 
helyet kissé szorosabb rendőri felügyelet alá 
venni s gyakrabban meglepni az éji homály­
ban. Mert, noha a falevelek lombja se reb­
ben, baj lehet itten . . . Higyjék el !

1 Mindenki tudja!
hogy

Szabó f
férfi-, fiú- és gyermekruha 
:s nagyáruházában a;

Debreczen, Piac-u. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben)

bizalommal vas Tolhatunk, mert a leg­
olcsóbb szabott árax minden 
darabon fel vannak tüntetve. Állandóan 
raktáron vannak rendelésszerüen készült 

egész finom minőségű

Sülön mértékosztály hazai- ós angol 
szövet raktárral. 1261

Telefon 10-64. Telefon 10-64.

#1 ßitft

¥ ¥ megmondja az Önnek, hogy mily
elegáns nyári ruhákat
lehet nálam vásárolni 2 ás fő- 
képen olcsóbban, mint bárhol.
dar» sí E*r»nA Debrecen legnagyobb "I“í U 3Ci£ HU és legolcsóbb férfi,-
fin- és gyermekruba 
nagy árnhazábr.n :: Pia-n. 4L sz.
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Béla
rivá

Újdonságok.

* A* ip a. iskola uj rajztanára. Vadon 
okleveles tunart az ipariskola rajztanä-
valasztották.
. a Nyomdász Sport-Club táno-

Ast'lvo A Debreceni Nyomdász Sport-Club 
„gusztus 18-án. a nagyerdei Doboa-pavillon- 
lvXl pálvaalapja javára, este 8 órai kezdet- 

cabarettel egybekötve táncestélyt rendez. 
Reiép'i-dij: Szemely-jegy 1'50 K, család-jegy 
a gZemélyre 3'50 K. .legyek előre válthatók: 
kontsek Kornél női divat-, Nagy Sándor 
ukr i'Z (Péterfla-u.), Qyürky Sándor papir- 

kereskedó (Kossuth-u.), Tolnai Dániel cipó- 
iizletébcn, Thaisz Arthur papirkereskedésé- 
ben Kárpoli Nándor fodrász üzletében 
Föt’vös-u.) és a rendezőség tagjainál. Felül- 
fizet'-sek köszönettel fogadtatnak és hírlapi­
ké nyugtáztatnak. Délután 4 órakor a DTE. 
pályáján football-mérkőzés tartatik, melyről 

falragaszok bővebb felvilágosítást adnak. 
\ műsor a következő: 1. Nyitány. Előadja 
B'rki Lajos zenekara. 2. Üdvözlő beszéd. 3. 
Pikula-szóló. Előadja Szabó Sándor. 4. Mo­
nolog. Előadja Takács Esztike. 5. Ének-duett. 
Előadják P. A. és K. I. 6. Komoly szavalat. 
Vedres Gyula. 7. Tárogató-szóló. Előadja 
Eberhardt 0 örgy. 8. Monológ. Előadja Erdei 
István. Műsor után tánc reggelig.

* Debreceniek Bikszádon. Debre­
cenből a következők nyaralnak Bikszád- 
1 r ión: Szőllős-y Mihály postahivatalnok neje, 
özv. Bisothka Béla bankhivatalnok, Szabó
Mariska magánzónő.

* Aratósztrájk Ohattelekházán.
Az ohattelekházi tanyán, kilencven 
cséplőmunkás sztrájkba lépett, a fize­
tést keveslik s egy százalékos emelést 
kivannak. Az ohat-kócsi csendőrőrs 
rendőri segítséget kért Debrecentől.

* Csatorna süppedések. Az esőzések 
o yum a városban több helyen újabb csa­

ti: na süppedések fordultak elő. Hajtás köz- 
b r nem egy bérkocsi alatt beomlott a talaj 
3 a lovakat, kocsit nagy nehezen sikerült

isz ibaditani a gödörből. A Berek-utcán tör­
tént több ilyen eset. A rendőrséghez is sza­
mom panasz érkezett a csatorna-zavarok 
miatt.

’ Vér a fejszén. Hegedűs Ferenc 13 
vés, Nyil-utca 41. szám alatt szolgáló csiz- 
nad'u inas tegnap fát hasogatott. Munka- 
őzben azonban véletlenül a labura vágott s 

egyik lábujjat .-zét is roncsolta a fejsze. A 
megsérült tint a közkórházban ápolják.

* A gyémántgyürÜB ceelódleány.
Varga Erzsébet 18 éves cselédleány egy 
dr.'.ga gyémántgyűrűvel feszitett mar napok 
óta. Csakhamar kitűnt, hogy a gyűrűt dr. 
S.mcrwa.d János ezredes nejétől lopta egy 
ryennek ezüstórával egyetemben. A lopott 
nrgyakat lefoglalta s a leányt letartóztatta a 
endórség.

* Tegnapi halottak. Az állami anya-
onvvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
következő halálozásokat jelentették be: 

.róc/.i András nf. 1 hónapos, Góvay Er- 
,u)l!l' r- l ath. 68 éves, Pető Erzsébet ref. 11 

11 •i"’-, Kovács Terézia r. kath. 71 eves, 
Horváth Erzsébet r. kath. 5 hónapos, Bajdó 
vula ref. 5 hónapos, Lehman Lidia ref. 2 
"ial'ua- Molnár Mihály ref. 83 éves, Szabó 

^lV;in rt‘f- 52 éves, Boskovitz István r. kath. 
':Vvsi Zombor Lajos ref. 61 éves.

* Védekezés a kóbor cigányok
eUon. A cigányok ellen való védekezés 

!’ ncsa'i' a mi közigazgatási hatóságainknak 
okoz sok gondot, hanem a nynrrati országok 
1 J dornián tehetetlenek a vándor cigányok- 

zemben. A német birodalmi kor­ai
á iv megkísérelte aa karaván cigányok ügyé- 

;! rendezését, de sikertelenül. Delbrück 
a a niit .ar fi-lhivatalosan közzétette, hogy a 

1 ni' törvényhozás- nem tudta rendezni 
az egyes német álla­a cigánykérdést, mig

mok cgvm között meg nem egyeznek a

kóbor cigányokkal szerűben köv -tendő eljá­
rásra nézve. Az egyes : Vamok képviselői a bajor 
kormány indítványára ko/ös konferenciát tarta­
nak a cigányügyben, hogy egységes állapotot 
teremtsenek a Cigányokkal szemben való 
eljárásra. Egyes államok már regen meg­
tiltották a cigányoknak csoportokban való 
kóborlását. Poroszországban pedig azon intéz - 
kedés bizonyult igen hatásosnak, hogy amint 
átlépi a határt egy ciganykaraván, azonnal 
csatlakozik hozzá elég csendőr, akik nem is 
hagyják addig el, mig a karaván ki nem megy 
az országból.

* A megkerült tanono. Mirsik Mi­
hály 14 éves tanonc, napokkal ezelőtt meg­
szökött. Tegnap elfogta a rendőrség s kide­
rült, hogy lopott pénzből tartotta fenn 
magát.

* A lélekjelenlét. A szegény házaló 
leugrott a harmadik emeletről. Elterült a 
földön ; azt hitték, hogy vége van.

Jöttek a mentők és föltették a szegény 
házalót a kocsira. És itt kiderült, hogy az 
öngyilkos olyan csodalatosán esett le, hogy 
meg lehetett menteni az eletet.

Útközben az egyik fiatal mentőorvos 
megkérdezte az öngyilkostól:

—- Mondja csak, mire gondolt maga, 
amikor leugrott a harmadik emeletről ?

Az öreg házaló fólnyitotta a szemeit és 
elhaló hangon felelte :

— Tudja, kedves doktor nr, a harmadik 
emeletnél arra gondoltam, hogy most meg­
fogok halni. De amikor a második emelethez 
értem, a Klein szobájában világosságot lát­
tam és akkor arra gondoltam, hogy mi dolga 
lehet annak a Kleinnak ilyen késő időben ? 
Az első emeleten eszembe jutott, hogy hátha 
van neki valami régi frakkja eladó. És 
amikor a földre zuhantam, arra gondoltam, 
hogy mihelyt felgyógyulok, megkérdezem.

* Mi történt a szellőztetés alatt?
Bakos József, Rakovszky-utca 19. szám alatti 
lakosnál szerdán délelőtt szellőztetés végett 
nyitvahagyták a szobák ablakait. Ez alatt 
valaki oda bemászhatott s onnan egy férfi 
ezüst órát, óralánccal, zsuzsuval elvitt. A 
károsult tegnap tett panaszt a rendőrségén, 
amely a nyomozást megindította.

* Átlőtte a tenyerét Víg ’ István 19 
éves fiatal ember tegnap a forgópisztolyát bab­
rál gáttá. Közb n a ravasz véletlenül lecsapó­
dott, a fegyver elsült s a kilőtt golyó keresz- 
tülfurta a tenyerét. Sérülésével a közkór­
házba s: állították.

* Megvádolt pénztáros. Szabadkáról
-elentik, hogv Cseh József csantavéri tanító 
bűnvádi feljelentést tett Harsányt János a 
zentai állami e érni iskola gon Inoksági pénz­
tárosa ellen főbb rendbeli maganokirathami- 
aitás és sikkasztás miatt. A feljelentésben 
azt állította, hogy a pénztáros hamisított 
nvugtakat mellekeit ki a pénztári számadás­
hoz.0 Harsány! János az ügyészségen azt val­
lotta, hogy a hamis nyugtákat azért állította 
ki, mert "felettes hatósága utasítására a feles-: 
légül maradt 999 koronát az iskolaév végén 
nem akarta az adóhivatalba visszaszállítani. A 
szabadkai ügyészség nem találta bűnösnek a 
hamis nyugtákat kiállító pénztárost, mert 
védekezésé beigazolódott, hanem az elöl­
járóságnak és a ku tuszmmisztériumnak je­
lentési tett a dologról, hogy a pénztáros es 
felettes hatósága ellou fegyelmi utón indítsa­
nak vizsgálatot.

* Berzsenyi Ferike, Debrecen ked­
vence, kedvelt női-zenek arával ina és a kö­
vetkező napokon a Magyar Király kávéház­
ban hangversenyt tart.

* A megcsalt férj bosszúja. Nagy­
bányáról jelentik: Kedden este egy véres, 
eszméletlen állapotban levő embert vittek be 
az ottani közkórhazba, aki, araikor magához 
ért, elmondotta, hogy Kovács Józsefnek hív­
ják, városi írnok és hogy Drozman Karoly 
kőművesmester az utcán rálőtt. Drozmant a 
rendőrségen előállították, ahol bevallotta, 
hogy ő vo’t Kov -cs támadója. Azért lőtt rá, 
mert Kovács, akivel ő baráti viszonyban 
állott, elcsábította a feleségét. A rendőrség 
Drozman ellen megindította az eljárást.

* Az i::. í yel-
mébe. Érte:-.,; " Deák
Ferenc-utcai ixr. teii.p! ... i>. . Menti sztélét
— további rendelkezésig — a következő idő­
ben fog kezdődni: pénteken este háromne­
gyed 7 órakor, szombaton délelőtt 9 órakor, 
délután 5 órakor. Köz napon reggel egynegyed
7 órakor, este 7 órakor. Péntek este és 
szombat d. e. az Izr. Ifjak Dalköre* is közre­
működik.

* Kenyérkihordó ügynököket kere­
sünk azonnali belépésre; óvadókképesek 
előnyben részesülnek. Cim Szóchenyi-u. 49.

* A Meteor raozgó-szinházban fényes 
műsor keretében ma kerül utoljára bemuta­
tásra a Rip van Wmkio világhírű nagy opera, 
a párisi Eclair filmgyár művészeinek előadá­
sával. A többi miisorszámok is mind vitáin i 
újdonságok. Holnap fényes, uj műsor. m< 
ben ismét 3 dráma kerül bemutatóra, i 
adások kezdete este 8 órától folytonos b - 
menettel 12 óráig.

* Részletfizetésre könyveket leg 
nyösebb feltételekkel szállít Antalfv könyv- 
kereskedés, Szent-Anna-utca 13.

* Dr. Láng Sándor, mütőorvos haza­
érkezett, orvosi gyakorlatút, megkezdte.

* Zwibaok udvari szállító blous kit 
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyi- 
nál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47. 
Telefon 632.

* Még mindig van a 10 koronás 
lüezter-köpenyekböl raktáron, minden szín­
ben, angol őszi Raglánokból már újdonságok 
érkeztek, fürdőre utazó hölgyek rész-r ' diva­
tos .Monna Lissa* vászonkalapok 6 korona, 
Saisonból visszamaradt női modell kalapok 
leszállított árban, Rózsa. Ltyos vezetése alatt 
álló divatávuhazban, Alföldi-palota.

* Ügyes fia tanulónak felvétetik, Burg 
Izsó fényképészeti műtermében, Kossuth-utca 
24. szám.

* Bán László« denaturált szesz nagy- 
kereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020.

* Toll könnyű nyári kalapok há
rom koronától feljebb, elegáns tennis-ingek 
4 koronától feljebb a legszebb választékban 
Frank Testvéreknél.

* Felöltök, modellek idény előrehala­
dottsága miatt leszállított álban árusillatnak 
Halmágyi főüzletében.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, tanar urak, elhunytnak pályatársai e- 
ösmerősök, kik felejthetetlen jó gyermeklink : 
néhai ifjú Molnár József temetésén föl ó hó 
6-án mngjeleaésökkel mélység .3 bán t ír . cat 
némileg enyhíteni szívesek voltak, fogadjak 
ez utón is hálás köszönetünket. Debrecen. 
1912. augusztus 8. Molnár József és csa­
ládja.

* A drágaság kérdése. Ríjczv R
tanulmánya, ára 60 fillér Antalfy Józso 
Szent-Anna-utca 13.

* Dr. LáJtg szanatóriumába fel vő 
telnek — elme és ragályos bajok kivétel év.' 
— bármely betegségben szenvedők. Nap 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntge 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök frau- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény 
Finsen fénygyógymód. Thermooenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. 
Kossuth-u. 39.

* Nyári ruha különlegességek óriás 
választékban, Halmágyi blous és pongyola 
riivatárubázában, Piac-utca 32. se. (özedlák- 
féle ház.)

* Irodalmi müveket és bárminemű 
szakmunkákat, kedvező részletfizetés melleti 
szállít a Csáthy-fele könyvkereskedés Piac 
utca 8. Telefon 296.

fflOT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, HBMI

.
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Kedélyes
betörők.

Mulatság 
a pincében.

Kedélyes betörők garázdálkodtak az éj­
ei aks a fővárosban. Egy pezsgőgyárba tör­
tek be a jómadarak, ahol teleitták magukat 
a jóféle itallal, de közben jó vacsorát is ké­
szítetek maguknak a pezsgőgyár pincéjében.

Balgó József Füzér-utca 9. szám alatt 
lakó pezsgőgyáros arról értesítette ma reg­
gel a rendőrséget, hogy pezsgőgyárának pin­
céjébe az éjszaka betörtek. A főkapitányság­
ról rögtön detektívek mentek ki a pezsgő­
gyárba és ott megállapítottak, hogy kedélyes 
betörők garázdálkodtak a pincében.

Egy sereg üres pezsgős üveg hevert a 
I : :ceben Jszerte. Látszott, hogy a betörők jól 
mulattak. De nem elégedtek meg a pezsgő­
vel ; neki': vacsora is kellett. Mit tesz ilyen 
körülmények között az ügyes betörő ?

Ugyanabban a házban van Brock Antal 
csemegekereskedése. Ennek ajtaját is fel­
bőszítették; kihordtak onnan mindenféle jó­
fajta ételt s nagy lakomát csaptak. A cse- 
megekereskedésböl elloptak egy pár hízott 
kanpant is. De hát a kappanok nyersek vol­
tak." Ez se hozta azonban zavarba a be­
törőket.

Volt a pincében egy csomó pezsgős láda, 
azokat összetörték és meggyujtották. A pa­
rázs fölött azután szép pirosra megsütötték a 
kappanokat. a pompás lakomának marad­
ványait a detektívek reggel ott találták a 
pezsgőgyár pincéjében.

A pompás 'altoma után a kedélyes be­
törők feipakkoltnk egy sereg pezsgőt, és — 
mint akik jól végezték dolgukat — azonnal 
eltávoztak.

A rendőrség most nagy apparátussal 
keresi a kedélyes betörőket.

Táviratok.

dált 8 az utat elzárta a menekülőktől. 
Délután 3 óráig 50 halottat és 30 
sebesültet tudtak kiszabadítani.

Érdekes esküvő.
Arad, augusztus 8. Virág László 20 

évps színi növendék ma vezette oltárhoz Asz­
talos Mis. lb éves színi növendéket. A fiatal 
pór esküvője nagy érdeklődés mellett folyt 
le. A közönség százai álltak az utcákon.

Elitéit snfiragettek.
London, angnsztns 8. Döblinben ma 

Ítélkeztek a felett a két snfragette felett, a 
kik az angol király döblini tartózkodása al­
kalmával föl akarták robbantani a színházat. 
Mindkettőjüket 5—5 évi kényszermunkára 
ítélték. A súlyos Ítélet nagy feltűnést keltett.

Ostromállapot Szr lomkiben.
Paris, augusztus 8. A Havas-ügynök­

ség jelenti Konstantinápolyból, hogy a kor­
mány elrendelte a Szalonikiben tartózkodó 
D se vet bég letartóztatását a kamara leg­
utóbbi ülésén tartott beszéde miatt. A kor­
mány elhatározta, hogy azt a 42 tisztet, akik 
vasárnap a Szabadság-dombon ülést tartot­
tak, hadbíróság elé állítják. Egyszersmind 
megtiltotta a hivatalnokoknak és a katona­
tiszteknek a politizálást.

Konstantinápoly, augusztus 8. A mi­
nisztertanácsnak az a határozata, hogy Sza­
lonikiben kihirdeti az ostromállapotot, azon 
alapul, hogy Dsevet és Talaet azon vannak, 
hogy Szalonikiben külön képviselői kamarát 
hívjanak egybe. Az ostromállapotról szóló 
rendeletet szigorúan betartják és még a hir- i 
lapiróknak sem szabad este 11 óra után az j 
utcán megjc-lenni.

Piióta.-iskola Aradon.
Arad. angnsztns 8. Az aradi pilóta­

iskola rövidesen meg fog nyílni. Csak a kor- j 
rnány jóváhagyását várják még.

— Panaszt tenni jöttem, tekintetes ar' 
— kezdte a mondókáját az atyafi. — x3i>v 
bánat ért engem. A Nagymező-ntcában á 
44. szám alatt mulattam két kisasszonnyal* 
tetszik tudni, mert átkozottul csinosak vol- 
tak, azután meg pénzem is volt bőven es 
ott ért el a baj. Amikor a mulatásnak vége 
volt, eltűnt a pénztárcám.

— Amelyben 340 korona volt! 
mondta rá a fogalmazó.

— Ördöge van a tekintetes urnák 
Csakugyan annyi volt. De hát honnan teC 
szik ezt tudni ?

— Azntán meg magát Rajos Boros Jó­
zsefnek hívják és Dörasödről való.

— Az vagyok én — vágta ki a jn- 
hászgazda — az a böcsületes nevem. De 
hát járatos az ur Dömsödön, hogy így 
ismer?

— Nem kell ahoz járatosnak lenni
Dömsödön, Boros gazda — mondta a fogal­
mazó — mert itt egy távirat, hogy egy kis 
baj akadt a böceület körül. Az a 340 korona, 
amit magától elloptak, a Lovas Józsefé volt, 
meg ez a fekete dolmány is, a tiz ezü-t 
pitykével, amiben maga most Pesten uras- 
kodik.

Kajos Boros József nagy álmélkodások 
közepette vallotta be, hogy csakugyan ó a 
keresett betörő. Azután, amikor a fogalmazó 
kijelentette előtte, hogy letartóztatja, elkese­
redve mondta:

— Az az ármányos drótmasina! Még el 
se kezdtem a mulatságot es már tudják, hogy 
bűnbe estem. Pedig azt hittem, hogy eljutok 
Amerikába is!

Harcias amazonok.
A férj, a feleség s az ideál.

A zágrábi pör.
Zágráb, angnsztns ó. A bán ellen ter­

vezett merénylet bünpörének tárgyalása a 
vége felt: Közeledik. Az ügyész ma mondotta 
el a vadbeszédet s Jukicst orgyilkosság és 
nyilvános erőszak címén kéri elítélni.
Koleragyanus megbetegedések,

Pozsony, aug. 8. A pozsonymegyei 
Fertőmajor községben koleragyanus 
megbetegedések történtek. A hatóság 
megtette a legszigorúbb intézkedése­
ket. A lakosságnak nem szabad a köz­
eget elhagyni.

Samassa érsek meggyónt.
/."gór, lUgiisZtUd 8. A nagy beteg Sa- 

uussa érsek tegnap este meggyónt s fel­
vette a halotti szentséget. Majd latinnyelvü 
beszédet intézett papjaihoz, akik könyekig 
meghatva járultak kézcsókra.

A főváros tiltakozása.
Budapest, angnsztns 8. A józsefvárosi 

polgárság ma este értekezletet tartott, a 
melyen eliiatározták, hogy az összes fővárosi 
függetlenséd pártok bevonásával, tiltakozó 
népgytilést rendeznek.

Borzalmas bányarobbanás.
Budapest, aug. 8. a németországi 

Bőin uban borzalmas bányarobbanás 
történt. A bánya egyik tárnája explo-

A betörő juhász.
Jelenet a rendőrségen.

A domsödí csendőrség táviratilag érte­
sítette tegnap a budapesti főkapitányságot, 
hogy Lovas József dömsödi gazdaember há­
zába betörtek és elvittek onnan egy pénz­
tárcát, amelyben 340 korona volt és egy 
fekete dolmányt, tiz ezüst pitykegombbal. A 
csendőrség annak a gyanújának adott kife­
jezést a táviratban, hogy a betörést Kajos 
Boros József, harminchat esztendős juhász- 
gazda követte el, aki a pénzzel valószínűleg 
Budapestre szökött.

A távirat megérkezése után a detek­
tívek tűvé tették Kajos Boros József után 
az egész fővárost, de nem találták meg 
sehol. Bejárták az összes fővárosi kis korcs­
mákat, ahol az ilyen emberek meg szoktak 
fordulni, de a betörő juhászról egyetlen he­
lyen sem tudtak felvilágosítást adni.

Az éjszaka azután váratlan fordulat 
történt Kajos Boros József dolgában. Sza­
bály rendőrfogalmaxóhoz ugyanis, aki inspek- 
ciós tiszt volt, beállított egy jóképű, jnhász- 
kinézésü ember. A fogalmazó az első pilla­
natra látta, hogy nem lehet más, mint Kajos 
Boros József. Rajta volt a Lovas József 
fekete dolmánya is, pont tiz ezüstgombbal.

Csinos kis asszonyháboru folyt le az 
elmúlt hajnalon Budapesten, a Népszinház- 
utcában. Szereplői: a szép karmesternő, 
a cigányprímás, a felesége és egy főzókanál.

Takács Tusi a Népszinház-kávéház női 
zenekarának karmesterébe szerelmes lett 
Horváth Károly cigányprímás, aki a Merknr- 
kávéházban muzsikál. Minden éjszaka, ami­
kor elvégezték a dolgukat, Horváth pezsgő 
mellett szórakoztatta ideálját.

így ment ez hosszabb ideig, ainig Hor­
váth Károly né féltékeny nem lett az urára, 
aki nap-nap után reggclenkint és pénz nél­
kül tért haza. Egyszer aztán a primáané a 
szép karmesternó fényképét megtalálta férje 
kabátjának belső zsebében, Erre kitört a 
vihar.

Tegnap hajnali négy órakor két asszony 
ment a Népszinház-kávéház elé és kihivatták 
a karmesternőt. Takács Tusi gyanútlanul ki 
is ment az utcára.

— Te akarod az én uramat elcsábítani ? 
— kiáltotta az elkeseredett prímásáé, azzal 
előrántott egy hosszú, erős főzókanalat és az 
összesereglett éjszakai járókelők előtt ala­
posan elverte a szép karmesternőt, aki sírva, 
pirosán a szégyentől menekült a kávéházba 
a harcias amazon elől.

Az utcán összegyűlt tömeg azonban a 
karmesternő pártján volt és majd meglin­
cselte a harcias cigányprimásnét és a nő­
vérét.

Hogy ezek után a karmesternó to­
vábbra is együtt pezsgőzik-o a cigányprímás­
sal, arról nem ad hirt a fáma.

vefíérnemüt csipkefüggönyöket
női hlousokat L " 

tisztitlegszebben

r r - - • most) iiifázaíB Piac-ti. 83
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Csarnok.
;-lZ elátkozott várrom.

Regény.
Irta: II. Illés.

I.
kárpátok észak-nyugoti lejtőin, ahol 

•ok már alacsonyabb dombokká törpiilnek, 
Pozsonytól északkeletre, néhány órányira több 
várrom all, — melyek legnevezetesbbike a 

. . i várrom, mely egy elszigetelt 
lombon' állva, ennek egyik lejtőjével az itt 
":futó Kárpát hegylánccal van összefiig-

K domb köröskörül cserjéssel van ta- 
arvaf csak annak nyugoti oldalán vezet fel 

lövecses, itt-ott mohhal benőtt ösvény a 
"i rasrn, a domb*tetejere, melyet a már igen 

roz.mat torony, a régi fényes kastély utolsó 
maradványa koronáz; az ég felé nyúl az, 

•á'r'tha mondani akarná a kiváncsi utasnak, 
yry a sok bűnt, mely itt elkövettetett, csak 
7%nz bíró tartja nyilván oda fent s egy- 

majd szigorú Ítélet alapját fogják azok 
pezni az i:t élt cs gazságban elhalt .nagy 

rak“ ellenében.
Honunlíban is voltak ám idők, amidőn 

a g ,::dag urak jobbágyaik által, fent a szik­
ikan, f nyes várakat építtettek, hogy onnan 

annál biztosabban zsarolhassanak, hogy on­
nan az orszázutakon elvonuló kereskedőket 

fry kis tréfára felhívják úri lakjaikba, mely 
a a! végződött, hogy őket másnap kutyával 

korbacscsal kiiizették a vár udvarából, az 
t felejtett kelméket pedig és pénzűket 

.talált jószágnak* deklarálták.
Ilyen volt a cs................ i vár ura is.

(Folyt, köv.)

Vendéglő- és kávéházi berendezések. (
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, g 
tükrözött kerti golyókat, sodrony § 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

e mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- es portálé űtegezési vállalat.

1 indenfele
e*r nyomtatványt

sorsán, ízlésesen és olcsón gg
Uiűti a Wj

Debreceni Újság S
nyomdája, H

Lamprecht-palota 42.

fa tan szi
telefonáljon 558

íászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe

Rákóoy-ntoa 3 szám. íosa

DEBRKCZir

mmmmammmmmmBmas ,vssm 
Saját termésű

száz literenként

48 koronától kezdve
kaphatók

Sza’bó Lajos fiai
cégnél, Debreczen.

Palackozott borokat literenként 76 fil­
lértől kezdve ajánlunk. 1434

f nagyon olcsó
Máz
a Homokkert­
ben 300 négy­
szögöl beülte­

tett szellővel. 8 Cim a kiadóban.

Leltározás alatt
a raktáron levő

lyári mosó árak
Grenadinok, Ruhavásznak, Ze- 
phirek, Kartonok, Franczia de- 
lainek, Bordürös voilok, Sely­
mes batistok, Madeira hímzések.

ÜBUTORÜ
Telephon 377 6e 481

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Pl&c-ntoa 44 ugs

sehe EaeSweaer fiBsama

CzabáSzaí, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia min 

■ az angol módszer szerint alapos uklá­
tást nyernek csak kizárólag Intelligens leány«
ozv. Xnothy Xovácsné Sítlye gabriclln
Kossuth-ntos 45. szám alatti szabászat! és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggé 
6—12-g, délután 3—5-ig. 146b

Villamos csillárok!
helyiség változtatás miatt 
mélyen leszálitotott árban 
adatnak el. 1443

Augusztus elsején üzle­
tem Piac-utca 83. alól 
Piac-utca 77. szám alá

helyezem át.
FAZEKAS IMRE

villamos világítási vállalata.
Telefon 567. Szerelők elvetetnek

Csipke gallérok, bőrtáskák, nap- 
ernyők, férfi ingek stb.

:: tétén leszállított Mm :
árusittatnak

Szabó Lajos fial
„35 cégnél.

Lázár István
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.
Raktárén tart mtndennema «rálát (tyártmánya

úri hintó- és hajtő-kocsikat
Régi kocsikat becserél

Megrendeléseket
gyorsan ós a legpontosabban es/Jcft/öi.

Javításokat elíoead. me

f?hr.

Jvi'irr.

• « r

egetToró fává ntfekssik.
Kis fergalemártislTáfellesstbeVi

szakszóra Ízléses

NYOMDÁSZAT
Igénybevételével

pénzintézetek, Xereskehelmi ipar­
vállalatok jortaljaoak builaoa*

Mihály Sá;aii8
|;iymT»wU|a, WlrtzIitiH
IrodabemdazIsísuklzlBWiiz

Telefon
SO«.
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ApzAhinleKstic dya 
dielend! VUticW»
hir-ietfce* öya lavyj».

NOT* «tunk
e K-W-e«

Levelezés.
Bgy

6 ital leány ismeretségét
korcei egy szép barna 
lintel ember. Levelet „D. 
21,“ jeligére kér e kiadó­
hivatalba. b

Ajánlat

I.

Két
leány szoptem- 

, 1 itisr» felvétetik 
iádnál. Teleki-utca 
• 8187

Kiadó
: tn:i-u. sarkán 

erkélyéé hat 
lakas november 

297
P-ondoe

cilítasra két jó nevelésű
i.:l gyatraokot, esetleg 
'. slvéi mírl a következő 

elfogad úri család 
' n : . Cim a kiadóhi­

vatalban. 298
Gummi

’ . -füzí a legújabb! Kv 
is: tollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltök nagy- 
Tidasztókban! Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

288

Sescakerti
nyaralómat bérbeadóm. — 
Dr. Rév! Nándor, Deák 
Fcrcno-utca 11. sz. 1>

Hassonbórbeadó
október elsőtől tanyaépü­
letekkel ellátott kilenc és 
tél nyilas prima földbir­
tok. —"Értekezhetni lehet 
Márton Kálmán ügyvéd 
urnái, Piac-u. 44. b

Vidéki szülök 
flgyelicébe. A jövő tan­
évi o teljes ellátásra elfo­
gad özvegy magános uri- 
asszonv int gyermekeket. 
Gyengébb tanulót felsőbb 
gimnáziumba járó fia ta­
nulásában kisegítené. A 
g vermek szigorú felügye­
letben, do jó bánásmódban 
részesülne. Cint a kiadó­
hivatalban. b

Óriási
1’. iir.gi kacsái . fajtiszta 
tvnyvszképes ezüst nyíllak 
kaphatók Libakert 12.

Bort
7>lószeglt 50 litertől her 

ónként 52 koronáért ház 
• szálútok. Kgymalom 

i -ui s 8221
Két

diás garzon lakás ki 
a na-uten 22. sz, 

i.rM,.. /.iietni földszint 
ajtó. 8230

Megérkeztek
hu' inféle szinü, nagyságú 
beszóló papagájok, afrikai 
lis; nádorok, kanárik.— 
Jókai 52. 8229

Budapesti

zongora
hangoló

elfogad hangolásokat 
4 koronáért,'hangver­
senyhangolás 10 kor.

Ptehlin Alajos
Honvcd-utca 20. sz.

1345

Kereslet
Agytollat

a legjobbat megvételre 
kerestetik. Ajánlatok Piac­
utca 45. szám. 8208

Tanono
a Dreher étteremben pin­
cérnek felvétetik Piac-utca 
45.________ _ 8204

Tan aló WHIM
fodrás* üzletbe felvétetik. 
Lenoz Antal, Kossuth-utca 
4._________ 8202

Munkáanök
munkáslányok és kocsisok 
állandó alkalmazásra fel­
vétetnek. Teleki-utca 100.

299
Egy

tanuló felvétetik Fólegy- 
házy János fiiszorüzletó- 
bon. 292

Lakatos
tanoncok fizetéssel felvé­
tetnek Bállá Károly mű­
helyében, Ajtó-u. ö. 289

Egy
fiatal borbély segéd állan­
dóan vagy kisegítőnek
azonnal f Ivétetik. Csapó­
utca 97. 8213

Megbízható
fiatal ember irodámba al­
kalmazást nyerhet. Köz­
ponti szállít 1 hivatal. 8219

Kerestetik
jó ajtó, ablak és tetőbá­
dog. Cs. M. báránd. 121-t

Kereskedelmi
érettségihez előkészíteni 
jól végzett kerestetik. Bő­
vebbet Piac-utca 65. 8224

Egy
bejáró főzőné kerestetik. 
Bérház 2. sz. Széli Jó- 
zsefné ké.vémérése. 8225

Kiskocsié
kerestetik augusztus 15-iki 
belépésre. Cim a kiadó­
hivatalban. b

Ügyes
elárusitóné, kézi és első 
kalap díszítőnek felvétet­
nek azonual Jungroisz 
Mari női kalap üzletébe, 
piac-utca 56. 8234

Lakáét
keresek, modern 2—3 szo­
bást. Hermann, Kobrák 
cipőraktár. 8228

Egy
jó munkás borbély segéd 
folyó hó 12-én fölvétetik 
Boczán fodrásznál, Hat­
van-utca 2. 8231

Perfekt
gépírót keres Dr. Spitz 
I.ipót ügyvéd. Gyorsírók 
előnyben részesülnek. 8233

Útépítéshez
felügyelőt keres a Gazda- 
sági takarékpénztár. 8232

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek « 
kiadóhivatalba. b

Eladás.

Zongora,
lüsztcrok, garnitur eladó. 
Piac 62. 8185

Pianínó
jókarban eladó Magoss-u. 
14 1,

Eladók
bontásból kikerülő lia- - 
nőit ajtók, ablakok, rod' - ! 
nyök, laporiák. Széchényi- 
utoa 50. 8215

Egy
jóknrban lövő kerékpár 
eladó. Bocskay-tér 5. sz. b

Ferenc
József-ut 15. sz. ház el­
adó. Értekezhetni Honvéd­
ül oa 9. sz. Jitga Gyuláué, 
__ 8216

Érmlhályfslván
egz női és férfi uivat üzlet 
más vál'alat miatt eladó. 
Értekezhetni JZih Rezső
tulajdonossal. b

Tisztviselő
telepen egy 350 nagyszög- 
öles teli k eladó. Bővebbet 
í. hó 10. és 11-én Szent- 
auna-u. 35. sz, — Szekér
Ernő. b

Eladó
többféle könnyű féderes 
kocsik. Mester-utca 36.

8235
10 darab

ered di tiszta, argaui fajta 
fejős telién és borjú el­
adó. Tudakozódni a kiadó­
hivatalban, b

Eladó
ogy jó hátiló, egy remek 
felszerelős, 2 gyerek áll­
vány, 1 káposztás kád. 
Rákóozi-utea 11. azám. 
__________ _________ 8203

Egy
íróasztal, íróállvány, poli­
túros fali óra, fehér gyer­
mekkocsi, gyermekkád el­
adó. Cim a kiadóban. b

18 ezer
lakosú városban fizetés 
hiánya végett, nagy pá­
linka depó, sör és bor­
csarnok azonnal eladó, — 
Cim a kiadóhivatalban, b

H.-Böszörményben
a Budán két nyilas szőllö 
jókarban lévő igen jó fek­
vésű szőllő eladó. Érte­
kezhetni lehet Eötvös-utca
87. az. Debreczenben.

8223

Oocasio

időleges jelentési
Ezúton hozom a n. é. közönség szives 

tudomásba, miszerint alólirott, szülővárosom 
ban Debreczenben, Osapó-ntoa 4. szám alatt 
egy modern s a hygenikus követelményeknek 
minden tekintetben megfelelő ’ nek

Emj

temetkezési Intézetet
létesítek.

Elvem a n. é. közönség bizalmát és meg. 
etégedését szolid, kegyeletteljes, pontos ki­
szolgálással részemre biztosítani.

Magamat a n. é. közönség kegyes párt- 
fogasába ajánlva vagyok

mély tisztelettel

Fehértói Béla,
1473_________ICRielkezési intézel tulajdonos

Beszállított árakon.
Finom francia Grenadinok K 1.14 
Bordürös francia Delinek , 1.50
Selyem Bntisztok . . . „ —.66
Ruhavásznak minién V.\M • * —.54
Ruhavásznak SZ2P Oj IDínlíikbiO „ -.66
Mosó Delinek......................... —.54
120 cm. Madeira Basztok „ 1.50
120 cm. óiéira üaüsz Hola iok • . * 2.70
Csakis elsőrendű minőségek.

Lakövek Csipkegallérok 1454

Bosznay J. és Társa
Debreczen, Kossuth-u. 5.

I!
I
I

I!
Gyomorgörcs, kólika étvágy, 
talanság és általában gyomon* 
betegségeknél a legkitűnőbb hizll zár a

Hollandi

Egy Üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1465

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

S» 08313 RK CJ S3 IW-

r~
v4^isv e

1421

öj üzlet 1 Oj üzleti
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

ÉtSiklós-u. S. sz, a, ujj fióküzletet nyitottunk.
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg­
bízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi­
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

IP SÍ Gözmosí Vegytlszlllí és 
VÄijf álla Rutiafesfo Részyéiytársasáj.

Főüzlet és gyár: Fióküzletek i Felvevő-telepi
S-.échenvi-ntca. 42 sr Canpó-u. 30, telefon 668 Ptao-ntoa 22. az. alatt.,11,1 „F, Hztvan.n. 11,telefon 578. Oltiok Ede dlvatárnhá-

„ al&tt‘ Telefon 323. ez. HFíMós-u. 1, telefon 1148. zában. Telefon 602. ez,
■ .......íwwwwwiMswwiMiwMawwwMwwi
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Oecaszio, ■ 91 
1116, Occas

10.000 Blouz érkezet minden
Carton bhisok K 1 —
Batiszt . minden színben K 2-—
Detain „ „ „ K 3 —
Voale „ francia K 3* 1—
Selyem „ minden színben K 6-—
Grenadin „ , „ K T—
Giper csipke blousok selyem betéttel K lO 
Zepliser blousok K 2 —
Lüster blousok k 4 50
Szövet blousok japán (tenisz) K 5-50
Hölgyek önállóan választhatnak mélyen occazios árak 
mellett. Szabad választék és megtekintő« csakis

figyelem, Biom h*t. ;4ci

ZIO.
színben és pediglen i

Carton pongyolák minden színben K 4 —
Batiszt pongyolák minden színben K 6'—
Szövet pongyolák minden színben K 7‘—
Elég. francia toaletté ruhák K 24 •
Zeipon alsó szoknyák színes carton K 250 
Clott alsó 3-70, moares 4. Lüster szoknya K 4‘— 
Selyem és taft alsó zslponok ” K 8' -
500 drb. Ulster köpönyeg minden színben K 9’— 
Elég. costümök K 14.

MS2H towlomlaiti iiapínitóziSaii.
Figyelem, Bio s hét.

Nyomatott köríotgógépen (a „Debiacrcni Ujaág* nyomdájában Tulajdon*«: Tíaa flyeln


